

## В поисках экологической гармонии: увеличение нарушений и возможные шаги

С каждым годом становится все более очевидным, что проблемы окружающей среды требуют серьезного внимания и действий. Росприроднадзор (федеральная служба по надзору за использованием и охраной природных ресурсов) отмечает увеличение числа выявленных нарушений в области экологии. Доклад за 2023 год показывает, что количество нарушений возросло на треть по сравнению с предыдущим годом – с 11 967 до 15 367.

Интересно, что несмотря на увеличение числа нарушений, количество наложенных административных наказаний сократилось практически вдвое – с 10 104 до 5479. Особое внимание уделяется сфере обращения с животными, где выявлены нарушения, связанные с отсутствием четкого законодательства о содержании диких животных.



Напомним, в марте 2024 года были внесены существенные изменения в Положение о федеральном государственном контроле в области обращения с животными. Они подчеркивают, что даже однократное нарушение может привести к изменению статуса цирков, дельфинариев, зоопарков, зоосадов, зоотеатров и океанариумов. Они автоматически попадают в категорию чрезвычайно высокого риска и закрываются при повторном нарушении закона.

### Улучшение законодательства для защиты животных: новые правила для цирков и дельфинариев

Помимо этого, в марте также вступили в силу новые требования по содержанию домашних животных в Иркутской области. Один из главных запретов, предусмотренных новыми требованиями, — запрет на самовыгул домашних животных. Владельцы обязаны обеспечивать своим питомцам надлежащие условия содержания, а также обращаться за ветеринарной помощью в случае болезни. Вновь установлено, что животные не должны оставаться без присмотра, а их выбрасывание на улицу является недопустимым.

## Запрет на самовыгул: чего ожидать владельцам домашних животных в Иркутской области

Проблема загрязнения атмосферного воздуха также остается актуальной. В 2023 году было зафиксировано 75 случаев высокого загрязнения, что на 59,5% больше, чем в прошлом году. Эти данные подчеркивают необходимость принятия мер для предотвращения негативного воздействия на окружающую среду.



Проблема загрязнения воздуха в Братске является основной. Несмотря на то что градообразующие предприятия утверждают, что у них нет выбросов, это просто ложь. Весь город страдает от их выбросов, особенно дети и пожилые люди. Выбросы происходят круглосуточно, и ночью невозможно проветрить помещения из-за ядовитого тумана.

Некоторые энергетические компании активно устанавливают современное очистное оборудование и проявляют инициативу в решении этой проблемы. Но компания ИЛИМ, к сожалению, пока не принимает никакого участия в этом процессе.

Напомним, в феврале 2024 года Братск превратился в настоящий ад. Едкий запах и белый смог окутал его жителей, вызывая тошноту, головокружение и ощущение отравления. Сотрудники предприятий также пострадали от этого. Смежные предприятия сбрасывали вредные выбросы, вынуждая всех вдыхать этот ядовитый воздух. Обращения горожан к местным органам власти не принесли никаких результатов. Подобные ситуации регулярно происходят уже много лет.

### Экологический ужас в Братске: вонь, смог и безразличие властей

Не только государственные структуры, но и общественные экологические инспекторы играют важную роль в борьбе с нарушениями в области экологии. Их деятельность способствует более эффективному выявлению проблем и охране окружающей среды. Совместные усилия граждан и властей могут сделать нашу планету более здоровой и чистой.

Важным шагом стал запрет на сброс неочищенных стоков в озеро Байкал.



Напомним, в начале апреля 2024 года Владимир Путин поручил запретить сброс неочищенных сточных вод в озеро Байкал. Установленный срок исполнения данного поручения – до 1 сентября 2024 года.

На Байкальской природной территории на данный момент отсутствуют очистные сооружения, соответствующие экологическим требованиям. В 2019 году начались размышления об этой проблеме в рамках национального проекта «Экология» и федерального проекта «Сохранение озера Байкал». По плану к 2024 году предполагалось сократить сброс загрязненных вод в Байкал и его окрестности на 28,2%. Чего не случилось.

В 2021 году сточные воды были включены в список «болезней» Байкала, вызывающих беспокойство Комитета всемирного наследия ЮНЕСКО. На 44-й сессии комитета обсуждалась возможность присвоения озеру статуса «наследие под угрозой». После чего Государственная Дума выразила недовольство и захотела выйти из ЮНЕСКО.

**Байкал: запрет на сброс неочищенных сточных вод, БЦБК и Усольехимпром**

Работа по охране окружающей среды требует внимания и усилий каждого человека. А также необходимо разрабатывать и внедрять новые меры для защиты окружающей среды, чтобы обеспечить сохранение природных ресурсов.

*Фото: treepics.ru, glagol38.ru, pixabay.com*

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ПОЛИТИКА, БРАТЯ МЕНЬШИЕ, ИРКУТСК 👁 26308  
16.04.2024, 14:18 🔄 234

URL: <https://babr24.com/?IDE=258820> Bytes: 5397 / 4803 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:  
- [Телеграм](#)

- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Анна Моль**.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)